

Návrh revitalizace Rakovnického sídliště

Navržené řešení je pouze koncepcí a je třeba před zpracováním dokumentace zvýšit podrobnost zpracování co se týká dopravního, krajinářského i například funkčního řešení. V této podrobnosti nejsou také zobrazeny všechny prvky mobiliáře. Zejména podoba hřiště pro starší nebo náplň ve vnitrobloku by mohla být předmětem participace. Využití jako komunitní zahrádky by měly být především chtěné ze strany obyvatel.

Návrh kompletně vymisťuje automobilovou dopravu z vnitrobloku, který by měl být klidným a bezpečným prostorem. Parkovací kapacity jsou navýšeny ze stávajících 59 ti stání na 88, která jsou situována okolo komunikací dominantně kolmo ke směru jízdy, což dovoluje také návrh smysluplné zeleně, tedy hlavně stromů. Ty by oproti stávajícímu stavu měly zlepšit mikroklima prostor mimo vnitroblok. Parkovací stání by měla být pojednána ideálně z propustného materiálu. Co se týká dopravního řešení. Navrhují zachovat obytnou zónu, ale ještě zdůraznit vjezd do území zvýšeným prahem v Jabloňové. Ulice Rakovnická by mohla být zvýšena na okolní úroveň v místě hřiště, kde by bylo bezpečné přecházet i díky dobrému rozhledu bez zaparkovaných aut. Tato část Rakovnické by mohla být jednosměrná směrem k Lipové.

Obecně návrh pracuje s diagonálním napojením mezi centrem města a supermarkety, které je dnes hojně využíváno, ale také připravuje místo na možný průchod opačným směrem z Lipové od severu do Jabloňové směrem z města. V rámci vnitrobloku je logicky doplněna síť chodníků podél stávajících stromořadí. Nový chodník je navržen podél stávajícího a plánovaných hřišť.

V návrhu je navrženo vykácení jehličnanů. Které neplní ekosystémové funkce jako stromy listnaté. Ty jsou naopak navrženy pro vysazení jak mezi parkovacími stáními podél komunikací tak i v rámci dosadeb ve vnitrobloku. Konkrétní druhy musí být specifikovány v dalších fázích projektu. Tyto výsadby zlepšují mikroklima místa především v teplých měsících.

Za úvahu stojí také práce s dešťovou vodou sbíranou na střeších bytových domů, v návaznosti na hydrogeologický průzkum, by bylo do budoucna vhodné najít řešení vsaku v místě a počítat s tím v rámci revitalizace.

Návrh vyšel z koncepce zpracované paní architektkou Ladou Kolaříkovou, kterou zpracovala v roce 2022 jako městská architektka a nabízí trochu odlišné řešení prostoru.